

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Историческая речь великого вождя

С волнением советский народ вспоминает день 3 июля 1941 года. Десять лет назад в этот день советские люди, затаив дыхание, слушали историческое выступление товарища Сталина по радио в связи с вероломным нападением гитлеровской Германии на нашу Родину.

„Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей Армии и Флота! К вам обращаюсь я, друзья мои!...“.

Так начал свою речь великий вождь. Эта речь, как набатный колокол, прозвучав по всей стране, подняла советских людей на смертный бой за свою Родину, за счастье и свободу.

Товарищ Сталин раскрыл народу всю глубину опасности, которая нависла над нашей землей. „Дело идет...“, — говорил он, — о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или внасть в порабощение“.

Бронированные полчища гитлеровских захватчиков, несмотря на огромные потери, лезли вперед — заняли Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть западной Украины. Гитлеровцы располагали всеми ресурсами порабощенной ими Европы и армиями своих вассальных государств. Миф о непобедимости гитлеровской армии имел широкое хождение почти во всем мире. И действительно, гитлеровцы до 22 июня 1941 года — дня, когда перешли наши рубежи, нигде еще не встречали серьезного сопротивления. Ни одна страна в мире за всю историю человечества не испытывала такого сильного натиска врага, какое пришлось испытать нашей Отчизне.

Великий Сталин ясно и мудро показал несостоятельность мифа о непобедимости армии Гитлера. Ясно и мудро он разъяснил, что гитлеровская Германия, вероломно нарушив пакт о ненападении с Советским Союзом, добилась некоторого выигрышного положения для своих войск в течение первого периода войны, используя такие факторы, как внезапность нападения и отмобилизованность своей армии вторжения. Но зато она проиграла политически, разоблачив себя перед всем миром, как кровавого агрессора. „Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии...“.

Жизнь показала, как правильно наш вождь и учитель предвидел последующие события, развернувшиеся на победоносном пути советских войск от Волги до Эльбы.

Речь товарища Сталина явилась программой борьбы советского народа за защиту своей социалистической Отчизны, программой разгрома гитлеровской Германии. Каждый советский человек глубоко осознал свое место в этой титанической борьбе — будь то на фронте или в тылу. „Войну с фашистской Германией, — говорил товарищ Сталин, — нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск“. И по призыву своего вождя наш народ поднялся на Великую Отечественную войну. С гитлеровскими захватчиками бились не только доблестные воины Советской Армии, но и воевал каждый советский рабочий, колхозник, работник умственного труда. Воевали все, только различным оружием. Оружием одних были — винтовка, граната, пушка, танк, самолет, оружием других — станок и врубная машина, трактор и научно-техническая лаборатория.

Великий вождь призвал советских людей понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, отрешиться от благодушия, беспечности, от настроений мирного строительства, понятных в довоенное время и пагубных во время войны. «Нужно, чтобы советские люди, — указывал товарищ Сталин, — мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знаящий пощады врагу».

Массовый героизм на фронте и в тылу был ответом на указание вождя о том, что основным качеством советских людей, как учил Ленин, должно быть — храбрость, отвага, незнание страха — в борьбе. «Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика, — говорил товарищ Сталин, — стало достоинством миллионов и миллионов Красной Армии, на-

шего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

В тылу у врага, на временно занятых им советских территориях, развернулось по призыву товарища Сталина в невиданных в истории войн масштабах партизанское движение. Презиравая смерть советские партизаны и партизанки прегывали коммуникации врага, спускали под откос вражеские поезда, уничтожали вражеские гарнизоны и штабы.

Великий вождь в своей речи четко и ясно сформулировал задачи и цели войны. «Целью этой всепартийной Отчечественной войны против фашистских угнетателей, — говорил товарищ Сталин, — является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игмом германского фашизма». Товарищ Сталин мудро предвидел, что советский народ не будет одинок в борьбе с коричневой фашистской чумой. Он будет иметь союзников в лице народов всего мира, отстаивающих свою независимость от угрозы фашистского порабощения.

Жизнь подтвердила все то, о чем говорил товарищ Сталин в памятный день 3 июля 1941 года. Самая большая из всех войн, которые только знает история окончилась победой Советского Союза. Победил строй социализма, победил советский народ. Эту великую победу он одержал под руководством своего вождя и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина. Разгромив гитлеровскую Германию, советские люди спасли мировую цивилизацию, спасли человечество от фашистского порабощения.

Победа советского народа над фашистской Германией и империалистической Японией нанесла огромный урон мировому капитализму. Она помогла народам многих стран сбросить с себя цепи капиталистического рабства и стать на путь социализма.

Гений товарища Сталина, его несокрушимая воля ныне обеспечивают советскому народу грандиозные успехи строительства коммунизма, помогают всем честным людям земного шара бороться за дело мира во всем мире.

Стройкам коммунизма

На днях коллектив завода „Красный металлист“ получил почетный заказ строек коммунизма — изготовить до 1 сентября несколько комплектов ленточных конвейеров для строительства Волго-Донского канала и Цимлянского гидроузла.

Участие в великих стройках коммунизма радует сердца каж-

дого простого человека, на заводе разворачивается подготовка к выполнению этого заказа.

Для быстрейшего удовлетворения строителей, коллектив завода решил отправить досрочно уже в июле в адрес новостроек девять комплектов ленточных конвейеров.

А. Солодилова.



И. В. СТАЛИН

Прессклише ТАСС.

На трудовой вахте мира За экономию олова

Большим пороком в работе лудильного цеха Северского завода до сих пор продолжает оставаться перерасход драгоценного металла, как олово, от чего завод терпит сотни тысяч рублей убытков.

Перед коллективом цеха поставлена боевая задача — сократить расход олова до пределов установленной нормы.

Первым возглавил борьбу за экономию олова автоматчик коммунист тов. Вострецов. В течение пяти месяцев текущего года он дал экономии 1341 кг. Его примеру последовали другие. Автоматчик-комсомолец

тов. Боковиков сэкономил 591 кг. и тов. Малухин 142 кг.

Автоматчик тов. Карташов за истекший месяц добился расхода олова на выпущенную тонну продукции 15 кг., при норме 21,5 кг., производственную норму выполнил на 136 процентов. Это говорит о том, что расход олова может быть достигнут в целом по цеху не только в пределах установленной нормы, но и ниже, если борьбу за экономию возглавят начальники смен и каждый автоматчик.

П. Полухин.
Старший мастер.

Полугодовой план — досрочно

На 28 июня Полевской завод Оцинкованной посуды выполнил июньский план на 118 процентов, а 29 июня завершил выполнение полугодового плана.

На 4 дня раньше срока завершил выполнение июньского и полугодового плана цех жестяночных изделий, выдав продукции сверх полугодового плана на 80 тысяч рублей.

Хорошие показатели дала

бригада жестяночников тов. Шапошникова. Она ежедневно выдавала продукцию сверх плана. Неплохих успехов за первое полугодие добилась и бригада жестяночников тов. Котугина.

На 5 дней раньше срока выполнил июньское задание коллектив цеха оцинкования. Бригады тт. Раскостовой и Кошелева давали по две и более норм в смену.

Скоростные плавки

В истекшем месяце большинство сталеваров мартеповского цеха Северского завода провели скоростные плавки.

Сталевар тов. Низаметдинов провел 14 скоростных плавок, в результате выдал десятки тонн сверхплановой продукции.

Великая стройка на Днепре

(Окончание. Нав. см. в № 76)

По решению правительства Каховская гидроэлектростанция должна вступить в эксплуатацию в 1956 году, а в 1957 году предостоят ввести в действие Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы с оросительной и обводнительной системами.

С огромным подъемом трудятся советские люди над осуществлением великой стройки коммунизма. Могучая социалистическая промышленность дает стройке мощные машины и механизмы в достаточном количестве. Уже сейчас, когда ведутся только подготовительные работы, на строительстве Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов действует много землеройных машин, автомобилей и различного рода механизмов и станков. Громадный объем земляных работ на стройках будет выполняться с помощью 600 экскаваторов, в том числе 50 пагающих (14—15-кубовых), и большого количества других высокопроизводительных машин и механизмов.

Сооружение Каховской гидроэлектростанции, плотины, дамбы и шлюза поручено коллективу днепростроителей, отличившихся при восстановлении Днепровской гидроэлектростанции и накопивших огромный опыт в создании крупных гидроэнергетических сооружений. Сейчас ведется интенсивная подготовка к развертыванию основных строительных работ: сооружаются временная тепловая электростанция, ремонтно-механический и бетонный заводы и другие подсобные предприятия, строятся подъездные пути, причалы и склады для приема грузов, воздвигаются жилые поселки.

Строительство каналов поручено коллективу «Укрводстроя».

Недавно на Волго-Дон была направлена делегация строителей Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов для изучения передового опыта строителей Димлянской ГЭС и Волго-Донского судосудостроительного канала. Теперь лучшие методы труда стахановцев Волго-Дона распространяются среди работников «Укрводстроя».

Фронт работ расширяется с каждым днем. На строительных площадках все ярче разгорается социалистическое соревнование между днепростроителями и коллективом «Укрводстроя».

Трудящиеся с воодушевлением борются за выполнение почетного задания партии и правительства — осуществить в срок великую сталинскую стройку на Днепре.

Шире размах жилищного строительства

Сталинская забота о советском человеке в нашей стране проявляется в строительстве и ремонте жилищ, культурно-просветительных и социально-бытовых учреждений, в благоустройстве городов, рабочих поселков, колхозных деревень и сел.

Строители нашего города брали обязательство выполнить годовой план жилищного строительства досрочно, к 7 ноября 1951 года.

Коллектив Северской стройки должен построить и сдать в эксплуатацию к 7 ноября 1951 года 5500 кв. метров жилой площади, к 25 июня кинотеатр, к 1 августа главный корпус больницы, а со всеми вспомогательными сооружениями, коммуникациями и благоустройством к 7 ноября 1951 года. Полностью освоить средства, отпущенные на клуб.

Коллектив Полевской стройки должен построить и сдать в эксплуатацию к 7 ноября 1200 квадратных метров жилой площади, к 15 апреля магазин, в первом полугодии освоить средства, отпущенные на клуб и благоустройство Ленинского поселка и в этом же году сдать в эксплуатацию хозяйственно-питьевой водопровод на 2 км. Но к сожалению приходится

Общественному животноводству — прочную кормовую базу!

* НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО ГОДА *

В прошлом году колхозы города с опозданием приступили к сенокосу, не выполнив плана заготовки кормов на зиму. С половины стойлового периода некоторым колхозам пришлось изыскивать корма.

Ошибки прошлого года повторяются и в нынешнем году. Заготовка сена преступно затягивается. График по сенокосу, утвержденный исполкомом горсовета, сорван.

По пятидневному заданию на 30 июня в колхозах города должно быть скошено 665 гектаров, а скошено только 101 гектар, заложено силоса 120 тонн, вместо 450 тонн по пятидневному заданию.

Исключительно плохо с заготовкой кормов в колхозе «Трудовик», здесь скошено травы на 30 июня с 30 гектаров вместо 175 по графику, а к закладке силоса до сих пор не приступали. Такое же положение с заготовкой сена в колхозе «Красный пахарь».

Формальное, безответственное отношение руководителей колхозов к социалистическим обязательствам — вот причины срыва графика заготовки сена и закладки силоса.

Судья на футбольном поле — это человек, который должен не только следить за правильностью игры, но и за моральным состоянием игроков, уметь правильно оценивать любое положение в игре. Кроме того, должен быть подвижным, не отрываясь от хода игры. Если судья мало подвижен, он не может уже правильно оценивать положение из-за дальности расстояния и дает неправильные указания в ходе игры, тем самым дезорганизует игру.

Так случилось в выходной день — 24 июня. На стадионе Криолитового завода играли команды «Авангард» (завод Красный металлист) и «ПКЗ-2». Судья Зельмансон

сказал, что эти обязательства строителей не подкрепляются делами. Слово расходится с делом. Закончилось первое полугодие, а сроки сдачи в эксплуатацию жилья находятся под угрозой срыва. Северская стройка сдала в эксплуатацию в этом году всего лишь одно общежитие на 433 квадратных метра для собственных нужд, заканчивает отделочные работы и готовит для сдачи заводу 2765 квадратных метров жилой площади, а Полевская стройка не сдала в эксплуатацию ни одного квадратного метра жилья и не приступила к строительству клуба.

Сорваны сроки сдачи в эксплуатацию по Северской стройке кинотеатра, очень медленно строится главный корпус больницы, по Полевской стройке — магазин и хозяйственно-питьевой водопровод.

Руководители строительных организаций тт. Федосеев и Оленко вместо того, чтобы мобилизовать коллектив на выполнение взятых обязательств, ограничиваются обещаниями. На стройках, особенно на Полевской, до сих пор силы и средства распыляются по многим объектам, что приводит к растягиванию сроков строитель-

Перевыполняют задания

Косой-Брод. С каждым днем все шире развертывается работа по проведению сенокоса и силосованию кормов в колхозе «Путь к коммунизму». На 30 июня здесь скошено естественных сенокосов 61 га и заложено силоса 650 центнеров. На закладке силоса хорошо трудятся работники фермы т.т. Пальцева и Макушева. Они ежедневно перевыполняют задания.

Из шефствующих организа-

ций первым приступил к оказанию социалистической помощи колхозу коллектив Полевского хлебокомбината. Им уже скошено 20 га. Рабочие обязались полностью провести гребь и стогование.

28 июня организованно вышли на поля колхоза рабочие мебельной фабрики в количестве 27 человек.

Г. Зюев.

Домохозяйки помогают колхозу

Мрамор. Домохозяйки села Мрамор в порядке оказания помощи колхозу в своевременном проведении сенокосной кампании приступили к работе на Мраморском участке.

Такие домохозяйки, как Матрена Алексеевна Петрова, Клавдия Михайловна Калугина, несмотря на свой преклонный возраст, а им по 60 лет, они

помогают колхозу в прополке урожая, а сейчас ежедневно работают на сенокосении. Хорошо работают и домохозяйки Екатерина Сидантьевна Пермикина, Августа Петровна Кудрявцева и другие.

Апполон Павлович Темляков вышел для работы на сенокосении со своей семьей — женой и дочерью. А. Шелегина.

Форсировать прополку овощей

Прополочные работы овощных культур по колхозам города идут неудовлетворительно.

На 30 июня в колхозе «Путь к коммунизму» прополото 38 проц., в «Красном пахаре» —

10 и в колхозе «Трудовик» — 6 проц. общей площади.

Лучшее время прополки уходит, а сорняки растут. Чтобы не допустить гибели овощей надо форсировать их прополку.

Оздоровить судейский состав

пошатываясь вышел на центр поля, постояв немного дал свисток.

В публике пошли разговоры: «Зельмансон опять под хмельком». Игра началась стремительным темпом обеих команд. Мяч от одних ворот переходил к другим воротам. Чувствовалось равенство обеих команд — матч должен быть интересным, требовалась подвижность судьи, чтобы успеть следить за ходом игры.

Находясь на центре, судья Зельмансон дает свисток, когда направленный мяч в ворота «Авангарда» был отбит коленом, вернее мяч ударился о колено защитника Горлова, Зельмансон не торопясь подошел к воротам «Авангарда»

отмерял шагами 11 метров и заставил бить команду «ПКЗ-2» одиннадцатиметровый удар в ворота «Авангарда». За что? Игравшим командам, публике было непонятно.

Во второй половине игры, игрок Вакуров команды «ПКЗ-2» при быстром беге с мячом сделал переплет ног и упал у ворот «Авангарда», судья Зельмансон вновь назначил в ворота «Авангарда» одиннадцатиметровый удар. В течение игры Зельмансон назначал штрафные в такие моменты, когда игроки не соприкоснулись между собой и мячом и обе команды были в недоумении.

П. Юшков, Г. Пасецкий

ства и распылению средств и сил.

Основным тормозом в работе является плохая организация труда, участки несвоевременно обеспечиваются строительными материалами, не готовятся фронт работ, наряды выдаются с опозданием, имеются случаи использования рабочих не по специальности, особенно окончивших школу ФЗО. На площадках наблюдается неорганизованность и кустарщина, велики простои рабочих.

Отсутствует борьба за повышение качества строительства, экономии материалов и снижение себестоимости строительных работ, в результате стройки допускают удорожание строительства, а имеющиеся механизмы используются не полностью.

Строители пренебрегают недельными и суточными планированиями, а график строительных работ не соблюдается.

Социалистическое соревнование на участках существует формально, нет взаимопроверки взятых обязательств, слабо передается опыт лучших строителей — каменщиков, штукатуров, маляров и других.

Дальнейшее отставание в культурно-бытовом и жилищном строительстве недопустимо. III пленум Свердловского об-

кома ВКП(б) потребовал от строительных организаций к 1 июля 1951 года сдать 45 проц., к 7 ноября 100 процентов годового плана жилищной и выполнить обязательства по сдаче в эксплуатацию культурно-бытовых объектов.

Руководителям строительных организаций необходимо немедленно перестроить работу по организации труда, сделать график законом строительства, организовать техническую учебу рабочих, повести решительную борьбу за качество работ, экономии материалов, смелее внедрять передовые формы стахановского труда и в кратчайшее время добиться ликвидации допущенного отставания по выполнению взятых обязательств. Необходимо активизировать профсоюзную работу на стройках, вовлекая всех рабочих и инженерно-технических работников в социалистическое соревнование за ускорение темпов строительства.

Партийные организации должны усилить контроль над хозяйственной деятельностью, сосредоточить главное внимание на выполнении требований III пленума Обкома ВКП(б) и взятых обязательств по строительству жилья и культурно-бытовых объектов. Н. Рябухин. Инструктор ГК ВКП(б).

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 27 (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило 27 июня:

На отдельных участках восточного и центрального фронтов части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжают вести бои местного значения.

26 июня части Народной армии, действующие на центральном фронте, отражая контратаки противника, нанесли противнику потери в живой силе общей численностью до полка.

На восточном фронте уничтожено два батальона лисынмановских войск.

В ходе боев части Народной армии захватили следующие трофеи: свыше 1.300 винтовок, более 300 автоматов, 27 легких и 20 тяжелых пулеметов, 25 орудий разного калибра и др.

УСПЕХ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ НА ЧАСТИЧНЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРАХ

ПАРИЖ, 27 (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что частичные муниципальные выборы, происходившие 17 и 24 июня в городах Кузек (департамент Верхняя Вьенна), Сен-Жорж-де-Дидон (департамент Нижняя Шаранта) и Вьей-Мэзон-сюр-Жудри (департамент Луаре), явились новым свидетельством победы коммунистической партии Франции.

Ровно через неделю после выборов в Национальное собрание, пишет газета, население этих городов с новой силой продемонстрировало свое доверие к славленной партии Мориса Тореза. В городе Кузек 17 июня за список республиканского и антифашистского союза сопротивления было подано 24 проц. всех голосов, а 24 июня на выборах в муниципальный совет кандидаты, выдвинутые коммунистической партией, собрали 47 проц. голосов.

В городе Сен-Жорж-де-Дидон 17 июня за кандидатов коммунистической партии голосовали 24 проц. избирателей, а 24 июня — 30 проц.

В г. Вьей-Мэзон-сюр-Жудри кандидаты, выдвинутые коммунистической партией, собрали 17 июня 21 проц. всех голосов, а 24 июня — 45 проц.

По следам писем

„Принять меры“

Под таким заголовком в № 58 нашей газеты была помещена заметка, в которой говорилось, что путевки в детский санаторий Горздравотдела выдаются на целый месяц, но отдыхающих детей из санатория отправляют на несколько дней раньше времени.

Заведующий городским отделом здравоохранения тов. Аксенов сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Исполняющей обязанности заведующей детским санаторием тов. Исаковой дано указание строго придерживаться сроков отправки детей из санатория, установленных в путевке.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Северскому металлургическому заводу срочно требуются рабочие по профессии:

1. Токари
2. Фрезеровщики
3. Строгальщики

Обращаться в отдел кадров завода.